



SE IMPRIME
Por la Impronta HISPANO-URUGUAYA
CALLE DEL OLIMAR, 149
SALIENDO LOS DIAS
Martes, Jueves y Sabados
POR LA TARDE

DIRECCIÓN
Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DEL OLIMAR, Núm. 149

PERIODICO LIBERAL E INDEPENDIENTE

ADMINISTRADOR—SEBASTIÁN B. TORRES

Los remitidos que revistan interés público se publicarán gratuitamente, pagándose a razón de 15 pesos columna los de interés particular, y en ningún caso se devolverán los originales.

No se admitirá escrito alguno que no esté amoldado a los principios del programa y garantido en debida forma. La publicidad de un escrito no autoriza la exigencia gratuita del número.

Club General Rivera

Aviso

Se hace saber a los corregidores que la Secretaría de este Centro Político se ha instalado en la calle 18 de Julio N° 1371, donde se encuentra disponible el libro de Registro para los Colorados que deseen afiliarse a este Centro.

Avelino Gerona—Secretario.

EL CLAMOR PÚBLICO

Guerra religiosa

en el Brasil

LOS FANÁTICOS DE CONSELHEIRO.

Los telegramas del Brasil, que ya hemos publicado, dan cuenta de los sangrientos sucesos a que ha dado origen en el Estado de Bahía, la influencia parniciosa del fanático Antonio Conselheiro, que tiene bajo sus órdenes una fuerza de cerca de tres mil hombres hace más de tres años, y contra la cual han librado ya algunos combates en estos días los contingentes enviados por el gobierno en su persecución.

En el primer encuentro la fuerza del gobierno mandada por el teniente Piris, fue sorprendida en el lugay denominado Ara, por un grupo de 800 fanáticos que la atacaron impetuoso. La fuerza del teniente Ortiz causó muchas bajas a los fanáticos que duraron en el campo de batalla 112 hombres. El combate duró 5 horas, muriendo en él, cerca de 50 soldados, un teniente y tres sargentos.

Los fanáticos combatían empuñando imágenes religiosas y cruces gritando: «Buen Jesús Conselheiro». Hubo que inciar las casas para desalojar de sus trincheras a los bandidos.

Después del combate, los fanáticos se retiraron a Cañuelas posición inaccesible.

Antonio Conselheiro nació en Aracatu (Ceará). Como todos los hijos de esa zona del Brasil, era supersticioso y casi fanático. Casado, viviendo con cierta holgura y consideración, tenía un solo peso en su vida: la enemistad rencorosa de su madre por la mujer con quien se había casado y a quien amaba locamente.

Más de una escena de pugilato entre la suegra y la nuera lo obligaron a salir de Aracatu, pero al saber la madre esa resolución, fué a entenderse con su hijo a quien le reveló que la mala voluntad que le tenía a su esposa era porque lo engañaba.

Conselheiro no dió crédito a su madre, pero la anciana, mala y vengativa, no quiso que se le escapase la presa y declaró que probaría su acusación.

Se dispuso un viaje y Conselheiro, da acuerdo con su madre, se despidió de la mujer, ardiendo ya en celos, luchando con la duda terrible que le amargaba la vida.

Partió de madrugada, pero sin alejarse de la ciudad. Al anochecer

cer volvió ocultamente a su casa, entrando por el jardín y espiando.

Serian las 10 cuando Conselheiro vió un bullo que trepaba por las tapas del jardín y cantolosamente se acercaba a los fondos de la casa. No había tiempo que perder. Dominado por la idea de vengar el ultraje que la paracita evidente, apuntó con su carabina y tiró. El bullo cayó y Conselheiro ansioso por conocer al miserable ofensor se lanzó sobre él. Un rugido de fiera, tal vez más aterrador que el eco de un tiro, disipó a los vecinos que acudieron al lugar del suceso.

Un hombre a quien no conocían a primera vista, corría como un loco. Era Conselheiro. Batió en sangre, sin vida, yacía en el suelo su propia madre. La infame, queriendo perder a su nuera, había urdido aquel ardido vistoedado de hombre para engañar a su hijo, sin pensar que había dañado con la vida el miserable enemigo.

Pasaron muchas años sin que en el Ceará se tuviese noticia de Conselheiro, cuando finalmente se hizo en Bahía protagonista de un serie de hechos cuyas consecuencias terribles ya se conocen.

Es opinión general en aquel Estado, que no es empresa fácil, con un centenar de soldados, exterminar la banda fanatizada que acompaña a Conselheiro y la presenta ciega obediencia, creyéndolo un ser superior, encargado de una misión providencial.

El mismo Conselheiro tiene algo de misticismo y de alucinado. Habla con seres invisibles, de los que dice recibir inspiración, usa una larga túnica azul, y lleva los cabellos y la barba a lo Nazareno. A imitación de Cristo, anda siempre con doce individuos de su inmediata confianza a quienes llama apóstoles.

En Bahía, todo el mundo dice que los boletines oficiales no contienen la verdad y que ha habido más de doscientos soldados muertos antes del último combate. No es posible, por lo demás, creer en victorias de 100 soldados contra 3000 hombres fanatizados, ciegos, inconscientes, que creen ganar el cielo muriendo por su causa que reciben el auxilio espiritual de legiones de ángeles, como ellos lo califican y que están armados a Winchester, Comblain y trabucos.

Si esos hombres se atrincharan en las gargantas de las sierras, como dicen los telegramas, que ya han hecho, difícilmente serán desalojados. Será necesario emplear una fuerza respaldada por dominios.

Los últimos despachos de ayer dan por completo derrotado al fanático Conselheiro y a su gente. En el último encuentro el ejército religioso ha tenido 300 bajas.

Completando los datos anteriores, traducimos de *La República*, de Curitiba lo siguiente, relativo al jefe de los fanáticos.

«La prensa de Bahía—dice aquel periódico—se ha ocupado extensamente de una persona de esto

EL CLAMOR PÚBLICO

PERIODICO LIBERAL E INDEPENDIENTE

ADMINISTRADOR—SEBASTIÁN B. TORRES

SUSCRIPCION	
Por un año	\$ 10.00
Por seis meses	5.50
Por un mes	1.00
Número suelto	0.10
Número atrasado	0.20

azón de 15 pesos columna los de interés particular, y en ningún caso se devolverán los originales.

No se admitirá escrito alguno que no esté amoldado a los principios del programa y garantido en debida forma. La publicidad de un escrito no autoriza la exigencia gratuita del número.

nombre que en las llanuras del Estado de Bahía, desempeñó el papel de ladrón, arrastrando a su paso a la población toscana, a la que enseñó un cristianismo abstrusamente adecuado al vulgo casi fetichista, que tiene de Dios la idea más torpe.

Antonio Conselheiro es del Ceará. No se llamo Antonio Vicente de Gunha Maciel como dice un diario de allí, sino Antonio Vicente Menjales Maciel.

Su padre, Vicente Menjales Maciel, era hincapie sencillo, negociente en Quixeramobim. Allí nació el profeta que ha reprochado aquella región con su frágil sugestivo, poniente en alboroto la conciencia de los campesinos. Conselheiro tiene más de 60 años, y pertenece a una familia que sufre de esas aficiones mentales que son capaces de producir los fenómenos que lo caracterizan.

Sus iboelos han sido comerciantes en ganado. Su padre uno de los antiguos Maciels, cuyo nombre hizo legendario ese nombre, cobra en la historia criminal del Brasil, era un fino hombre pero traido taciturno, malo y peligrosamente desconfiado aun que muy cortés, obsequioso y honesto. Tenía momentos terribles de ebriedad, sobre todo cuando se daba la bebida. Era de un valor indomito y medio sordo.

En uno de sus malos momentos le dió tantas cuchilladas a su mujer que esta estuvo a dos pasos de la muerte.

Abandonando el uso de las bebidas, se reconcilió con ella, y después de ganar una fortuna regular hizo edificar algunas casas de primer orden en la plaza del Corcovado.

En los últimos años de su vida sufrió muchos contratiempos económicos, muriendo arruinado. Era víctima de una demencia intermitente y no sabía leer.

Antonio Conselheiro (Buen Jesús)

es una completa emanación de su padre; se halla en las mismas condiciones patológicas y puede ser estudiado como especimen de degeneración mental. Apenas debe conocer el alfabeto.

Después de haberse hecho célebre en las campañas de Bahía, alterando la paz de los espíritus con sus prácticas de santo, sus predicaciones y su vida contemplativa, vino al Ceará y estuvo en esta capital.

Se dirigió a Pernambuco, Confidente, etc., hace cerca de diez años, pero nunca más se le ha vuelto a ver aquí.

Ni Calengo

El cable nos ha transmitido el extracto del mensaje de M. Cleveland en la parte que tiene relación con la guerra que arde en la gran Antilla.

Con estudiada intención, con maduro propósito sin duda alguna está redactada esa parte del mensaje, en términos tan anfibiológicos, que se precisaría ser archilince para darse cuenta, para sacar en limpio, lo que se quiere decir sobre el asunto que se trata, a los ilustres congresistas de la gran República.

No es extraño pues, que nosotros, pignos de la inteligencia, no hayamos

podido desenmascarar aquella intrincada madeja de insulto palabrerío, no obstante que para alcanzar eso han hecho puesto a contribución no sólo todas nuestras energías intelectuales—escasas por cierto—sino también nuestros más vehementes deseos.

Y natural y lógico, además de patriótico, es en nosotros tan deseoso, toda vez que ello entraña problemas de trascendencia tan importante indiscutible para el porvenir de nuestra patria, tan cobijada hoy por adversidades y desgracias, que lejos de abatir su legendario orgullo, su tradicional valor, su incomparable patriotismo, la robustecen, aumentan y acrecientan con una sublimidad que admiración y asombro causan en el mundo entero que nos contempla, rendiendo justo tributo, merecido aplauso a nuestros energicos procederes.

Por mas que una y mil veces nos hemos engolado en reflexiva y detenida lectura de tan magistral pieza literaria, imposible ha sido a nuestro entendimiento dar con el *quid ignotum*, que se encierra en su laberíntica construcción; mas, creemos y tenemos la más firme convicción de que aquello no lo entienda ni... Calengo, que según cuenta la historia era personaje que en esto de entendimientos, las tenía de tal calibre que al más pintado, le daba quince y raya, no habiendo para el impenetrables oscuridades, enigmas, ni gergósicos que resistieran al empuje poderoso de su imponentable y claro entendimiento.

Sin embargo, apesar de nuestra escasa fuerza intelectual, no obstante lo tomo de nuestro entendimiento, de nuestra miopía cerebral, hemos podido llegar a una deducción, que se sintetiza de la manera siguiente: «Me lavo las manos como Pilatos, ahí queda ese hueso, por si mi sucesor quiere algo que roer».

Esto, y otra cosa es lo que Cleveland piensa sobre el asunto de Cuba, y en verdad que al pensar de semejante manera procede como un sibilo, bastante há hecho en *pro de la integración* sin evidentes resultados positivos, para que en los últimos meses de su mandato se embarcara en artesanas y quijotescas empresas que no solo pudieran comprometer su prestigio, si que también la paz y tranquilidad que siempre ha imperado en sus grandes dominios.

Por aquí, donde sabemos que aburridos tanto los platónicos librantes, ha causado semejante documento una impresión favorable, porque, más afortunados, más perspicaces que nosotros, creen ver en él una solución favorable en todo y por todo a los intereses y propósitos de Macao, Quito, etc.

Otra cosa es lo que Cleveland piensa sobre la preparación de kerosene con jibón aeronautico, que al fin ha dado resultado; pero, otra solución procedida de kerosene al 10 por ciento de jibón y potasa ha sido mejor en la prueba.

El señor Piris ha ensayado otro producto, que cree el mejor, por el poder de disolución y por la barataria; se trata de una solución al 10 por ciento de jibón de tabaco.

Este ensayo dio muy buen resultado, y la economía sobre la preparación a base de kerosene es considerable de un ochenta por ciento.

La misma preparación ofrece además otras muchas ventajas.

Para la destilación de la silona convienen también los tambores de caña, según la misma cifra.

Deben emplearse los tambores hasta las 8, mientras la langosta esté amontonada, y de esa hora en adelante cocinarla, por medio de los sulfatadores con la solución a base de jibón de tabaco.

Ya pueden estar de felicitaciones los señores agricultores, si al fin se ha logrado encontrar el medio de librarse del feroz bicho.

CUBA

Y Estados Unidos

MENSAJE DE CLEVELAND

En su mensaje de apertura del congreso, el presidente Cleveland trata extensamente de la cuestión de Cuba, revelando su propósito de no apartarse de la linea de conducta observada hasta ahora. El presidente de los Estados Unidos no encuentra justificación

EL CLAMOR PUBLICO

do el reconocimiento de la belligerancia; no existe gobierno regular, no existen en poder de los insurrectos plazas ni puertos que puedan mantener comunicaciones directas con el exterior.

Este no impide a Mr. Cleveland hacer indicaciones sobre el porvenir, que envuelven una especie de pragmatismo para su sucesor, puesto que faltando menos de tres meses para la entrega del mando, difícilmente podrán producirse en un breve periodo los cambios a que sigue en su menaje. Si Cleveland hubiese tenido el propósito de nombrar alguna iniciativa radical, no lo habría diferido para el porvenir, sino que ahora mismo, aprovechando la oportunidad del mensaje, habría aconsejado los medios de hacerla efectiva.

Silenciosos imprevistos, pero tenaces por consiguiente, la seguridad de que no surgirían complicaciones entre España y los Estados Unidos, al menos hasta el advenimiento del nuevo presidente, que si bien ha declaraciones categóricas en favor de Cuba durante la campaña electoral, guarda ahora una reserva prudente, juzgando, sin duda, que los asuntos de estado y los graves problemas internacionales no pueden tratarse desde el poder, con la facilidad con que se tratan en los óficios electorales.

La revolución

BOLETIN OFICIAL DEL DIA 10

DISOLUCION DE GRUPOS EN ENTRE RIOS

Buenos Aires, Dbre. 10 de 1896

A Presidente de la República.

OFICIAL—Tengo el honor de transcribir á V.E. el siguiente telegrama que recibe del Cónsul de Concepción del Uruguay:

"Acaba telegrafiar el Gobernador señor Macia transcribiendo su telegrama y ordenando sanos desalojos grupos, cuya orden se está extendiendo y la de que si se internan en las islas sean traídos á esta Jefatura".

Gregorio B. Soto.

Saludo á V.E.

Ernesto Frits.

TELEGRAMA DE CERRO LARGO

Melo, 10 Dbre. de 1896

Telex Político de Cerro Largo a Presidente de la República—Montevideo.

En momentos que recibía telegrama de V.E. llegaba chasque de la frontera que confirmó la noticia que ha tenido á bien remitido. Dice el chasque que ayer fueron aprehendidos por autoridades brasileras Coronel Oviedo y Carrasco y enviados á Bagé. Que en campos de Anzambaya, territorio brasilerio, quedaban acampados unos setenta hombres, la mayor parte de tropa, confundidos entre los oficiales de tal Sergio Muñoz y un Sanchez. Que esa gente esperaba órdenes de las autoridades de Bagé para disolverse y retirarse á los parajes que se designasen. Qué tenían poco armamento y en mal estado. Las fuerzas que mandó ayer siguen con rumbo á Carpintería persiguiendo al negro Adán, quien, según noticias que también trajo el chasque, ha pedido permiso ya para emigrar á la guarda brasileria. De Chiquito y de Apuríco Saravia lo único que ha pedido averiguar es que pasaron el Rio Negro y deben encontrarse en la estancia del General Tabares en Pirahyá. Saludo á V.E. respetuosamente.

G. Collazo.

TELEGRAMA DE RIVERA

Rivera, Dbre. 10 de 1896.

(A las 1 y 25 p.m.)

A S.E. el señor Presidente de la República.

Montevideo.

Por Capón Alto, linea que limita

con el Brasil, merodeaba un grupo de cinco ó seis individuos con divisa blanca.

Hace tres noches fué corrido por el capitán Larrosa sin darle alcance, y anoche fueron perseguidos nuevamente por el teniente de ejército D. Dinaro dos Reis, dispersando su rumbo al Brasil cayendo prisionero y herido de un lanzazo en un brazo el individuo Pablo Ruiz Diaz. Es oriental y de muy malos antecedentes.

Saludo á V.E.

Jefe Político.

LICENCIAMIENTO DE FUERZAS

Rosario Oriental, Dbre. 9. A S.E. el señor Presidente de la República.

En este momento, 6 p.m., y por orden de la Jefatura Política del Departamento, acabo de licenciar la que tenía reunida, he agraciado á las fuerzas los servicios prestados en nombre de S.E. y en el del señor Jefe Político del Departamento.

Saludo á S.E.

Coronel Vera.

INTERNACION DE SEDICIONES

Bogotá, Dbre. 10 de 1896. A Ministro de Relaciones Exteriores. Montevideo.

Maflana deben llegar cincuenta hombres que están detenidos en la frontera.

Son de la gente de Oviedo.

El Gobierno dispone algo respecto de los Jefes y Oficiales presentes.

Espero respuesta.

Ajárcio hasta este momento no se sabe de cierto donde está.

Carrión, Cónsul.

El Gobierno contestó al Cónsul Carrión, que pidiese la internación de todos ellos á Porto Alegre, a lo que el Gobierno Brasileiro ha accedido inmediatamente.

PARTE DEL CORONEL GUTIERREZ

Melo, Diciembre 10 de 1896. Coronel Gutierrez a Presidente de la República.

Con fecha 3 del corriente pasé á S.E. un telegrama dando el parte detallado de las operaciones de ese día y que S.E. no ha recibido porque hoy acabo de saber que el chasque que llevaba la correspondencia no ha llegado á su destino, lo que me hace suponer que ha sido muerto por algunos rebeldes dispersos. Con tal motivo transcribo á S.E. el telegrama de la referencia que dice así: "Comunico á S.E. que hoy viendo las 6 a.m. descubrimos á las fuerzas del revoltoso Aparicio Saravia, por el Paso del Saucé del C. río, en número de doscientos más ó menos. Inmediatamente mandamos salir gente del Regimiento persiguiéndoles y dispersándoles la gente.

La persecución fue tenaz, pues los perseguidores un tramo de setenta kilómetros más ó menos, abatiéndoles muerte nueva hombres, tomado cuatro prisioneros, hiriéndoles varios heridos y se tomaron varias lanas, una cabellada de trecentos caballos en sillas. Todo esto de acuerdo en combinación con el señor general Muñiz. Nossotros tenemos que lamentar la pérdida del sargento 2º de este regimiento Gregorio Soto, quien en una vuelta carretera que dieron, fué lancado. Felicito á V.E. porque creo que no se volverá á juntar los revoltosos, pues sé que se están presentando algunos dispersos." Saludo á S.E.

En esos momentos llegó Francisco Gómez al sitio en que se hallaba el cuerpo de Maceo.

Apenas lo vió escribió en su certeza una línea en que declaraba que se suicidó porque no podía sobrevivir á la muerte del caudillo y se dió muerte con su revolver.

TELEGRAMA DEL CRONEL ISLAS SARANDI, Dbre. 10 de 1896. A las 7 y 45 a.m.

A S.E. el señor Presidente de la República.

Anoche llegó Sarandi con fuerzas trecientos hombres. Hoy procedo licenciamiento. Ayer tomé prisionero blanco con divisa en lindero, lo entregué á comisión Pereyra.

Saludo á V.E.

Coronel M. Islas.

IMPORTE TELEGRAMA DE BAGÉ

Bogotá, Dbre. 10 de 1896. (A las 11 a.m.)

A Ministro Relaciones Exteriores. Montevideo.

Oviedo y Carrasco preso aquí, reincidente guardia Aceguá, dicen Adán herido en una pierna, dicen también que Aparicio persistió por Muniz sigue esta dirección.

Comandante guarnición vs remitió los Postas Algeciras. Viene muy pobres, no tienen para comer.

Carrión, Cónsul.

Coronel Vera.

CRÓNICA LOCAL

en Cuba y Filipinas

Madrid, 9.—Los diarios consagran sus editoriales á la muerte de Maceo y hacen cálculos sobre el resultado que tendrá este acontecimiento de la guerra de Cuba.

"La Epoca", periódico oficial, dice que la revolución agoniza.

La mayor parte de los otros diarios dicen que la causa revolucionaria ha recibido un golpe mortal.

"La Correspondencia" de España, llama la atención con un editorial en que dice que la revolución puede durar todavía bastante tiempo, si el gobierno no aprovecha esta ocasión propicia para el planteamiento de las reformas votadas por las cortes para Cuba.

Madrid, 9.—Esta ciudad está de fiesta con la noticia confirmada de la muerte de Maceo.

Las banderas españolas lucen sus colores por todas partes y en las calles se ven manifestaciones de gozo.

La más importante de esas demostraciones ha sido la que se hizo al comandante Cirujada, jefe de la columna que mató á Maceo.

"El Diario de la Marina" la organiza.

Centenares de personas acudieron al parque central para felicitar al comandante.

Los diarios de esta ciudad dicen que la revolución ha terminado, particularmente con la muerte de Maceo.

Según las noticias obtenidas hasta ahora, Maceo y Francisco Gómez, jefes del generalísimo de los revolucionarios, acompañados por numerosa gente pasaron la noche en el cuartel del Sr. Larrosa, encargado del despacho de la Jefatura, ni siquiera portero había.

Inmediatamente es digna de mencionar tanta modestia por parte del Sr. Larrosa.

Para no hablar más de rarezas, concluimos por repasar lo que dijeron los diarios de la guerra de Cuba.

En la de la cual informó á los que supieron algo inmediatamente mi testimonio proyectado que lo informaron por escrito ante este Juzgado, hicieron de conocer la causa. Yo lo firmo, he clausurado la puerta de este Oficina por el término de ocho días y publicar por la prensa como la mandó la Ley.

Eduardo Ortega,

Oficial del E. Civil.

Para más tarde

El Gobierno ha dispuesto Sean aplazadas hasta mejor oportunidad las elecciones de Juntas E. Administrativas, Jueces de Paz y Tenientes Alcaldes.

A Vázquez-Gómez

Facilita colaboración, telegrafo mas y correspondencias á los órganos nacionales y extranjeros y acepta representaciones administrativas de diarios, revistas, periódicos y casas editoriales de provincias y Exterior.

Comisiones móviles

PROPAGANDAS—AVISOS—SUBSUSCRIPTORES

GESTIÓN DE RECIBOS

Club Liberal Vázquez y Vega

Este importante centro cambió de local el jueves último, pasando á ocupar los espaciosos salones de la casa propiedad de don José R. Espinosa, últimamente habita-

do por el Sr. Agente Fiscal Letrado.

Vemos en esa traslado una muestra, desde mucho tiempo ha exigida por circunstancias epeciales.

La gran plaga

Nos referimos á la langosta saltoña, que en miles de millones campea por sus respectos en las quintas y chacras, devorando cunado vegetal en su paso, sin siquiera respetar la corteza de los árboles frutales.

En esta ciudad se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—El general Weyler telegrafo de Artemisa que acaba de llegar á la plaza en viaje á esa ciudad, de regreso del incidente de la provincia de Pinar del Río, donde recibió la noticia de la muerte de Maceo.

En esta ciudad se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de

La Habana.

En la noche se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de La Habana.

En la noche se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de La Habana.

En la noche se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de La Habana.

En la noche se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de La Habana.

En la noche se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de La Habana.

En la noche se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de La Habana.

En la noche se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de La Habana.

En la noche se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de La Habana.

En la noche se le prepara una gran manifestación de gratitud por el éxito de sus operaciones en Pilar del Río.

Habana, 9.—En la gobernación general se comunica á la prensa la siguiente noticia:

La columna del coronel Martínez ha destruido un campamento de los revolucionarios en Flamanco, provincia de La Habana.

INDICADOR

Todo suscriptor tiene derecho a la publicación gratuita de su nombre, profesión arte ó industria y domicilio. Los que tal do sejen tengan libertad de manifiesto a esta Dirección.

Gefatura Política—Plaza Libertad esquina Solís.
JEFE Político—Ciudadano don Cirilo Álvarez.
OFICIAL 1º—Don Rosario M. Larraza
2º—D. A. González Viera
INSPECTOR DE POLICIAS—Coronel D. Manuel Crubí.
COMISARIO URBANO—1º. D. Rafael Cifuentes.

Juzgado Letrado—Calle de Maldonado n.º 18.
JUEZ—Dr. Domingo J. Pittamiglio.
FISCAL—Dr. Juan Carlos Carvalho.
ACTUARIO—Don Francisco E. Silva.
ALGUACIL—Don Pablo E. Znola.

Junta E. Administrativa—Calle del 18 de Julio esquina Florida.
PRESIDENTE—Andrés García.
SECRETARIO—Juan M. Roc.

Administración de Rentas—Calle Maldonado, entre Marmarajá y Montevideo.
ADMINISTRADOR—D. Pedro Lezama.
AUXILIAR 1º—D. Jacinto C. Castro
Id. 2º—Bonifacio Umphreys.

Inspección de la Pública—Calle de Maldonado, n.º 59.
INSPECTOR—Don Benjamín Vidal.
SECRETARIO—Adolfo M. Vidal.

Socursal del Banco de la República—Calle 25 de Mayo, entre Montevideo y Marmarajá.
GERENTE—D. Nicolás Herrera y Cruzet.

Vice-Cónsulado de España—Calle 18 de Julio n.º 139.
VICE-CONSUL—Domingo Benedi.
Horas de Oficina: de 9 a 12.

Caja Eclesiástica—Calle del Plata, n.º 4 entre Maldonado y 25 de Mayo.
VICARIO—Don José le Luca.
TENIENTE—D. Mariano Llarena.

Club Uruguay—Calle 25 de Mayo esquina 33.—Altos.

Sociedades de Socorros Mútuos
—ESPAÑOLA—Casa social, calle Tres y Tres esquina Caspú.
Presidente—Don Marcelino Helguera.
Secretario—Don Miguel Navarro.
Secretaria—Calle de Marmarajá n.º 192.
Médico—Doctor D. Mariano Calvis.

SUIZA—Secretaría, Calle 18 de Julio esquina Caspú.
residente—Melchor Bequer.
secretario—Mateo Figni.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

COSMOPOLITA—Secretaría, calle 18 de Julio n.º 140.
Presidente—D. Manuel Zuaznabar.
Secretario—D. Eduardo Pasquier.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

ITALIANA—Unione e Benevolenza—Casa social, calle del 25 de Mayo, esquina Lavalleja.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

STELLA D'ITALIA—Casa social, calle Florida esquina Brígido Silveira.
Presidente—Antonio Fusco.
Tesorero—José Tierno.
secretario—Domingo Mainenti.

Buenaventura Ferrer Sans
—SOCR BANCO PÚBLICO—Tiene su escritorio en la calle Olimar n.º 147.

Angel Ruiz del Valle—Doctor en medicina y cirugía, calle 18 de Julio n.º 100, entre Cobella y Sarandí.

Aquiles Estovareña—Abogado, calle Maltondo, entre 33 y La Plata.

Boticaria del Sol—Do. Francisco I. Martínez, calle 33 esquina San Francisco.

Eduardo Pasquier—Procurador, id. de 140.

Antonio Fusco—Rematador y Comisionista. Ofrece sus servicios al público y recibe órdenes en su domicilio calle Florida.

Boticaria de Solier—Maldonado 132.

ZAPATERIA PIAMONTESA

DE PEDRO BARTOLOTTI

Calle del 18 de Julio n.º 270

NINGUN OTRO ESTABLECIMIENTO DEL RAMO CUENTA CON MEJOR SURTIDO. TODOS LOS CALZADOS SE FABRICAN EN LA MISMA CASA.—SURTIDO COMPLETO PARA LA PRÓXIMA ESTACIÓN.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

COCHERIA VASCONGADA

DE JOSE M. LETURIA

Sucesor de Miguel Lazurain

MINAS—Calle Montevideo esquina Olimar—MINAS.

En esta bien montada COCHERIA habrá el público á cualquier hora del día ó de la noche un servicio esmerado, para el efecto cuenta con sólidos carros que é inigualable caballada para cualquier viaje a campo, así como hermosos breaks para paseo.—PUNTUALIDAD Y ECONOMIA EN EL SERVICIO.

LA MONTEVIDEOANA ZAPATERIA

DE JOSE M. BONET

El dueño de este establecimiento ofrece al público en general un grande y variado surtido de artículos del ramo, proponiéndose vender á precios sumamente baratos que no admitirán competencia, garantizando al mismo tiempo sus materiales, por ser de primera calidad, y sus hormas de última novedad.

Gran variedad y baratura LIQUIDACION PERMANENTE En Zuecos y Alpargatas

BOTINES PARA HOMBRE

De Bicerro Sech—Marke 1—Duque
—Elásticos á la Ceremonia—Ala Consulad—Derreal—Coquillo—Française
—Carixt—Siberiana—Janibiere—D ordenanza—Alfonsina.

BOTAS PARA SEÑORA

Mensualmente
SE RENUEVA
EL SURTIDO
A la Imperial—A la Moire—A la Breone—A la Tratascini—A la Tehodora—
—A la Coqueta—A la Napoléona—
A la Patti—
Botas, y bolitas para niñas.

CALLE 18 DE JULIO ESQUINA 25 DE MAYO

SASTRERIA MODERNA

DE SEBASTIAN CASTELLA

MINAS—CALLE 18 DE JULIO Nos. 135a y 135b—MINAS
FRENTE AL RESTAURANT "LA SIERRA PAPEL" DE P. JOSE PARRON

Esta casa ofrece á sus favorecedores y al público en general un especial y variado surtido en géneros de primera calidad para la estación tanto en cortes de trajes, sobretodos chalecos, etc., etc., como en cortes de pantalones de gusto mas exigente.

Precios sin competencia

Corte elegante

Visiten la casa y se convencerán

Confección esmerada

Gran Baratillo LA HONRADEZ

DE J. RUBIO Y C°

CALLE 25 DE MAYO, ESQUINA MONTEVIDEO

Gran surtido en artículos de almacén, ferretería Baratillo y bazar por mayor y menor especialidad en comestibles, finos vino de Oporto, Jerez, Champagne y cigarrillos habanos.

SE RI PARTE A DOMICILIO

SASTRERIA DEL PROGRESO

DE LA VIUDA DE CAMARA Y COMPAÑIA

163 IMPALA PEPE 18 PEPE 18 PEPE 18 PEPE 18

CASA SPECIAL EN EL RAMO Y SIN COMPETENCIA EN SCINAS

Este establecimiento, el mejor montado en el ramo en esta ciudad, ha recibido un completo surtido de casimires propios para la estación de invierno, de las mejores fábricas de Europa. Exposición de artículos para trajes de fantasía y piezas serias. Infinidad de cheviots, azules y negros para trajes de gantos, de chaquetón saco; artículos nuevos para la ocasión en punto castor azul y marrón para los sobretodos cruzados de moda, que tanto se usan en la capital. Surtido general en cortes de pantalones de última novedad, en cuadros y bastones de inmejorable calidad, así como también un surtido de monos, de color y negros, á precios reducidos.

La casa se encarga de confeccionar riñuelos y saquitos para señoras y señoritas, contando para todo esto con nuevos oficiales sistemas de sistema más moderno.

Viuda de Camara y Cia.

Rafael Laborde CONSTRUCTOR
Calle Olimar esquina Lavalleja.

Carlos Ed. Lenzi ABOGADO
Tiene su estudio En Minas—Escrivania de don Domingo Lenzi.
En Montevideo—Calle Arapéy 124.

Sanchez Hnos. Tienda, almacén y ferretería, 25 de Mayo esq. 18 de Julio.

Almacén y tienda De Pedro Rozquin Calle Marmarajá esquina Gordejuela.

Luis V. Fornari Rematador y comisionista Montevideo—Calle de Lima Número 148.

Barraca del Ponton De Marcal Zafuroni, Marmarajá esquina Sastrand.

Juan Villalengua Escribano Público, calle Montevideo.

Benito Bonasso Agrimensor de número Calle 25 de Mayo, entre Marmarajá y Montevideo.

Francisco X. Rodriguez PROCURADOR—Se encarga de la tramitación de asuntos judiciales y arreglo de testamentos. Estudio del Dr. Estevarna na—MINAS.

Eugenio Fourcade Procurador, 25 de Mayo 182.

Mariano Calvis MÉDICO-CIRUJANO De sus facultades de Barcelona y Montevideo.

Consultorio: Calle 18 de Julio n.º 101—Gratis para los pobres.



QUÉMADORES
Fosfatata

Raccomandati alle Donne incinte, alle Nutrieli, di cui sostiene le forze, facilita lo Slattamento, la Dentizione e lo sviluppo dei Ferilli. Combatta il Inchilismo, il Rammollimento delle Qssa, presta dagli Ingorghi glandulari dalla Scrofola.

PARIS, 22, rue Dresot, 11, PARIS.

MILANO 1. A. MANZONI, e Farmacia.

Almacén del id

de

JOSÉ GARABAL Y OTERO

Se encarga también de remates y comisiones en general—Calle 25 de Mayo esquina Marmarajá.

Armería De José Mansred calle de Marmarajá n.º 188.

En este establecimiento, único en el ramo en esta ciudad, se fabrican y componen armas de toda especie, para-rayos, bastones animados, y particularmente, piezas para máquinas de coser.—Precios médicos.

Alla Stella d'Italia Sastrería de Migno Pastore, calle de Marmarajá esquina Maldonado.

En este acreditado establecimiento, mis clientes y el público en general, encontrarán un grande y variado surtido recientemente recibido de los mejores casimires ingleses, franceses y alemanes para la estación así como también un variado surtido en cortes de seda para chalecos, útiles, monos, novedad, cortes de punta lana, gustos escogidos, franceses.

Precios sin competencia

Zapatería Piemontesa

PEDRO BARTOLOTTI

Este acreditado establecimiento ha sido trasladado á la calle 18 de Julio n.º 270, frente al almacén de los Sres. López y Figni, en el cual, como siempre hallará el público gran baratura en toda clase de calzado.

Especialidad en calzado de medida de última ovedad.